城区常住人口300万以下城市 基本取消落户限制

国家发展改革委秘书长赵辰昕 19日 说,我国新型城镇化加快推进,城区常住人 口300万以下的城市基本取消落户限制, 超过1亿农业转移人口在城镇落户。

赵辰昕在当日召开的国家发展改革委 1月份例行新闻发布会上说,《国家新型城 镇化规划(2014-2020年)》确定的主要目 标任务顺利完成,常住人口城镇化率和户 籍人口城镇化率稳步提升,城镇化领域改 革红利和政策效应加快显现。

一是农业转移人口市民化成效明显。 超过1亿农业转移人口在城镇落户。向未 落户常住人口发放1亿多张居住证,含金 量不断提高。基本公共服务加快覆盖全部 城镇常住人口,农业转移人口享有更多更 好的义务教育、医疗卫生和技能培训等服 务,90%左右农民工随迁子女在流入地公 办学校或政府购买学位的学校接受义务教

二是城镇化空间格局持续优化。城市 群成为带动全国高质量发展的动力源,京津 冀、长三角、珠三角三大城市群国际竞争力 显著提升。城市群综合交通运输网络逐步 完善,普通铁路网和高速公路网基本覆盖20

万人口以上城市,高铁基本覆盖100万人口 以上城市。城市规模结构进一步优化,中心 城市辐射带动作用持续增强,培育新设一批 中小城市,特大镇设市模式取得突破。

三是城市建设质量不断提升。2020年 1至11月,全国各类棚户区改造开工206.9 万套;新开工改造城镇老旧小区3.97万个, 惠及居民700多万户。地级及以上城市建 成区黑臭水体消除比例达96%,地级及以 上城市空气质量优良天数比率提高到 87%。城市管理不断完善,网格化社会治 理模式全面推行,地级及以上城市全部建

成数字化管理平台。

四是城乡融合发展迈出新步伐。城乡 融合发展体制机制和政策体系顶层设计基 本确立。城乡要素双向自由流动的制度性 通道不断拓宽,农村承包地和宅基地"三权 分置"制度、集体经营性建设用地直接入市 交易制度等重大改革有序推进。城乡基本 公共服务制度加快接轨,城乡基础设施建 设一体化水平全面提升,99.61%的行政村 通硬化路,超过98%的行政村通光纤和4G 网络。农民增收渠道不断拓宽,城乡居民 收入比稳步降至2.56。

1月19日,在浙 江省湖州市长兴县 夹浦镇一家企业车 间内,志愿者在为一 个纺织工家庭拍摄 新年全家福。

泰节临近,浙江 省湖州市长兴县妇 联举行"就地过春节 美照寄老家"送温暖 活动,组织志愿者上 门为外来务工人员 家庭免费拍摄全家 福,装裱后作为新春 "福包"邮寄给老家 的亲人,寄托春节相

就地过春节 美照寄老家



我国首辆火星车全球征名将开展网络投票

记者从国家航天局探月与航天工程中 心获悉,我国首辆火星车全球征名活动已 完成初次评审,遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤 兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共 10个名称作为命名范围,将于2021年1月 20日12时起至2月28日24时止,开展网络 投票。

2020年,全球开启火星探测季,我国首 次火星探测任务受到全球关注。此次征名 共收到有效提名39808个,全世界38个国 家和地区参与,提名人员年龄最大95岁、

2020年7月24日,伴随着我国首次火 星探测任务"天问一号"发射成功,首辆火 星车全球征名活动也随之启动。2020年 10月,主办方组织科技界、文化界共32人 组成评审委员会,对有效提名进行函审。 此次评审在前期函审基础上,经审阅评议、 最后投票,评选出10个候选名称。

据悉,在网络投票后,国家航天局将结 合公众投票和评审委员会意见,确定前3 名排序,按程序报批后,最终确定首辆火星 车名称,并于"天问一号"着陆火星之际择 本版文图据新华社

